

谢东到铜溪镇宣讲党的十九届六中全会精神 着力推进党的建设 全力服务中心工作

本报讯(记者 谢英)3月8日,区委副书记谢东到铜溪镇,宣讲党的十九届六中全会精神。谢东重点围绕深刻认识党的百年奋斗重大成就和历史经验的重要意义,深刻认识党的百年奋斗的初心使命和重大意义,深刻认识中国特色社会主义新时代的历史性成就和历史性变革,深刻认识党的百年奋斗的历史意义和历史经验,深刻认识到以史为鉴、开创未来的重要要求,从党的百年奋斗历程中汲取智慧和力量六个方面,对党的十九届六中全会精神进行了系统阐释和生动解读。谢东指出,要立足“常学、

秦辉富在我区全民反诈专项行动座谈会上强调

全面提升打击治理能力 筑牢全民反诈“防火墙”

本报讯(记者 袁询)3月9日,我区召开2022年全民反诈专项行动座谈会,会议通报了近期全区电信网络诈骗案件立案和预警劝阻情况。区委常委、政法委书记秦辉富,副区长、区公安局局长赵吉春出席会议。秦辉富强调,要清醒认识,高度警觉。要通过电视、报纸、户外LED广告屏、推广反诈卫士、官方微信号上开设反诈专栏等方式再次加大宣传力度;要压实各级责任,主动出击进行侦查打击,全面提升打击治理能力;要加强预警劝阻,狠抓重点人员管控,筑牢全民反诈“防火墙”;要从重

政务简报

近日,区民营经济协会“促进民营经济高质量发展”座谈会暨2021年度工作总结会举行,区人大常委会副主任刘良金、区政协副主席明道贵应邀参加座谈会。(记者 周翔)

3月9日,市人大监察和司法委员会主任委员陈胜才一行来合,就重庆市养犬管理条例立法前期工作进行调研,深入了解基层养犬管理工作情况,对目前起草的重庆市养犬管理条例相关内容征求意见。区人大常委会副主任张烈参加调研座谈会。(记者 周云)

漫谈古人植树

○魏有花

想到 就说

植树,一个功在当代,荫及子孙的绿色行动,向来为世人所称颂。追溯植树的渊源,古人植树留下了许多脍炙人口的佳话。早在舜禹时代,就有了“虞官”——最早的林业部部长。据《史记》记载,舜任命的第一任林业部部长叫伯益。西周时期,国家专门设立了“山虞”“林衡”来管理山林,规定孟春之月、季夏之月“禁止伐木”和“不种者,无椁”(即不种树的人,死后不给棺材)。在春秋时代,管仲就提出:“民之能树艺者,置之黄金一斤,直食入石”的植树奖励办法。唐朝时候,朝廷明令在驿站之间植树,“以荫行旅”,成为唐代一道独特亮丽的风景。而文成公主远嫁西藏松赞干布时,特地从长安带去柳树苗,种在拉萨大昭寺周围,以表达对柳树成荫的故乡的思念之情,于是这些树被称为“唐柳”或“公主柳”,如今已成为汉藏两族友好交往的历史见证。宋朝时种树能人格外尊重,会免除其赋税以示鼓励。还将植树实绩与官员考核直接挂钩,凡植树实绩显著者可优先升级。宋太祖还颁布规定,砍伐果树、桑树作薪柴烧的人要受惩罚。到了元朝,元世祖忽必烈就颁布《农桑之制》,规定:每丁每岁种桑、枣二十株,如土性不宜,可改种榆、柳,均以种活成长为数,并由各级官吏督促实施,如有失职或申报不实的,则给以严厉惩处。而明清时代,要求植树的规模就更大,范围更广。明太祖朱元璋规定“凡农民田五亩

奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

区残联 开展主题党日活动 关爱残疾人群众

本报讯(记者 刘亚春 摄影报道)日前,区残联党支部开展3月主题党日活动,组织党员志愿者去到钱塘镇郭堰村,看望慰问过生日的残疾儿童,帮助残疾人群众开展春耕生产,用实际行动关爱残疾人群众。 “祝你生日快乐,祝你生日快乐……”当天下午,钱塘镇郭堰村6组的一个院坝里传出了阵阵欢快的歌声,区残联的党员干部和助残志愿者们拿出蛋糕,点上蜡烛,一起为残疾儿童王文俊庆祝生日。在大家的祝福声中,王文俊许下了生日愿望,吹灭了蜡烛,简单而又温馨的庆祝生日活动,让他收获了满满的关爱和感动。他和村里的另外3名残疾儿童一道,吃着生日蛋糕,脸上洋溢着幸福的笑容。据了解,今年13岁的王文俊属于智力残疾,由于从小父亲去世,母亲离家出走,他一直由爷爷奶奶抚养。活动中,志愿者还为王文俊辅导



党员志愿者正在帮助残疾村民进行肥田育苗

肖家镇 送农资上门 精准帮扶困难群众

本报讯(记者 刘亚春)一年之计在于春,眼下正是春耕时节。3月4日,为满足辖区广大困难群众农业生产需求,肖家镇积极开展送农资上门服务,确保困难群众农资供应,以实际行动巩固脱贫成果。当天,肖家镇相关负责人带领镇农业服务中心工作人员,将开展春耕生产急需的化肥送到了啸马村2组脱贫户田应高家中。田应高爱人是一双腿二级残,全家仅靠田应高一个人务农为生,经济条件十分困难。“现在正值春耕时节,政府给我们送来了优质化肥,不仅让我们减轻了经济负担,还提升了我们实现丰产增收的信心,真是太感谢了。”接过送到家中的化肥,田应高十分感激地说。随后,大家又为脱贫户陈永超送去了化肥,并鼓励他抓好春耕生产,通过自己的双手实现丰产增收。据了解,为巩固全镇农业产业扶贫质量,帮助困难群众实现持续稳定增收,在春耕时节到来之际,肖家镇根据全镇脱贫户的实际需求,开展精准帮扶送农资活动,为辖区部分脱

燕窝镇 打通认证服务“最后一公里”

本报讯(记者 甘晓伟)近日,记者从燕窝镇了解到,自党史学习教育开展以来,镇社保所把学党史与自身职能职责紧密结合起来,大力开展“我为群众办实事”实践活动,主动上门为老人开展社会保险待遇领取资格认证,获得群众点赞。为切实做好疫情防控工作,燕窝镇敬老院一直处于封闭管理模式,享受养老待遇人员无法到社保所进行生存验证。了解到这一具体情况后,镇社保所组织“验证小分队”,主动去到敬老院和辖区内行动不便、卧床不起的困难户家中,帮助进行社会保险待遇领取资



盐井街道因地制宜,抢抓农时,有条不紊推进春耕春播,全力做好农业生产保障工作。图为3月1日,盐井街道照镜村村民忙着操作农机整地,为育秧作准备。 记者 谌永恒 摄

红星·美凯龙入驻合川

本报讯(记者 刘亚春)3月5日,记者从区商委获悉,国内著名家居品牌红星美凯龙入驻合川,以“mall+街区”双位一体的家居购物体验全新模式,为消费者提供一流的家居购物体验,打造合川家居行业新标杆。据了解,红星美凯龙创立于1986年,经过30多年的发展,目前已成为中国家居行业著名品牌。星艺佳为红星美凯龙旗下全资品牌,以轻时尚、多元化、高性价比的品牌特色,为新兴城市打造众多特色化家居商业体。星艺佳重庆合川商场是我区重点招商引资项目,位于合阳大道2号,占地6万平方米,将以品牌、区位、商场结构和智慧营销等四大优势,为消费者提供一站式家居购物体验。据了解,星艺佳作为红星美凯龙旗下轻奢时尚品牌,将共享红星美凯龙3万品牌资源库,合理搭配、充分适应当地消费习惯的品牌结构,满足合川广大消费者更广范围、不同层次的市场消费需求,为消费者提供更好的家居购物体验。

为什么核弹爆炸会形成蘑菇云?

分子在能量充沛的情况下快速移动,将高速彼此碰撞,最终它们之间创造了一个非常大的空间,以至于形成了一个近乎真空的环境。喷射的物质被吸入真空中,然后向上推,这样就形成了顶部的蘑菇云和底部环面内的平坦区域,该喷射流吸走了灰尘和碎片,形成了蘑菇云的茎部,同时灰尘和碎片也进入了蘑菇帽。战争时期投下的核弹和相关科学实验表明,蘑菇云能在地面上形成,但如果核弹在太空中引爆,是否也能形成蘑菇云呢? 答案是,不会产生蘑菇云。核弹形成的蘑菇云需要大气层,这样才能具有流体物质,例如:空气,在太空真空环境下空气极少,基本上是不会形成的,月球上没有空气的环境无法将最初的球体扭曲成一个环面,也不会有空气密度差异来吸收物质柱来形成蘑菇云。就像蘑菇有不同种类一样,蘑菇云也有不同的外形和结构,依据核弹爆炸威力和高度不同,产生的蘑菇云具有不同的特征。第二次世界大战结束时发生在日本广岛和长崎的爆炸有两个主要部分,一部分是由爆炸本身的汽化产物和周围空气中的冷凝水组成的滚滚白云;另一部分是由棕色物质和碎片组成的茎干部分,从地面向上延伸。人们可通过观看蘑菇云照片,可看到这两个部分并未完全接触。核弹爆炸时会产生一片非常明显的白云,白云下面是一片棕色云层,因为核弹是在距离地面610米处引爆的,所以云层顶部和核弹蘑菇云没有相互影响。尽管核弹爆炸会造成毁灭性破坏,但与人类后期制造的武器相比,它们的威力并不强,美国能源部称,核弹爆炸威力大约相当于2万吨TNT炸药,甚至更少。相比之下,前苏联制造的AN-602氢弹(Tsar Bomba)的TNT当量为5万吨。在试验过的威力更大和距离地

三江科普 合川区科协 合川区融媒体中心 合川区新时代文明实践科技与科普服务中心 联办